

# 公安部严格规范公安机关人民警察配偶、子女及其配偶经商办企业行为 不得利用职权为亲属经商提供便利

近日，公安部印发《公安机关人民警察配偶、子女及其配偶经商办企业禁业清单（试行）》，要求各级公安机关将规范干部（职工）配偶、子女及其配偶经商办企业行为作为全面从严治警的重要政治任务和推进公安队伍教育整顿的关键环节认真抓好落实，着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。

禁业清单对所称经商办企业行为和公安民

警的配偶、子女及其配偶经商办企业的5类共同禁业范围进行了明确。禁业范围主要涉及领域为民警任职公安机关辖区内与公安工作关系密切和可能影响公安机关严格公正执法的经商办企业活动。

禁业清单要求，公安系统厅（局）级及以上干部（含职级公务员）的配偶、子女及其配偶应当同时适用中共中央组织部和地方党委组织部关于规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办

企业行为的相关规定；各级公安机关处级及以下民警的配偶、子女及其配偶不得在民警所在警种部门管辖的业务范围内从事经商办企业活动；公安民警不得利用职权或者职务影响，为近亲属和其他特定关系人从事经商办企业等活动提供便利和优惠条件，或者为其经商办企业谋取利益。

禁业清单强调，对于公安民警配偶、子女及其配偶因退出经商办企业活动而存在就业、社

保等困难的，公安机关应当积极汇报当地党委、政府有关部门帮助解决。

公安部要求，各级公安机关要提高政治站位，高度重视规范工作；要坚持严的主基调，严格做好比对核实；要准确把握界限政策，规范有序组织退出；要加强组织领导，严肃工作纪律，从严从实从细抓好规范工作。

据新华社

## 男子装高富帅 “掏”空天真女孩钱袋

**身高180厘米、高材生、相貌端正、谈吐幽默、开公司、开豪车……这样一名优秀的“白马王子”，谁能想到竟然是一名有犯罪前科的骗子。**

昨日，记者从鞍山台安警方了解到，经过警方多日侦查后，成功抓获这名“白马王子”，原来他竟用这些所谓的“光环”骗走了一名女孩的2万多元存款。

昨日上午，办案民警介绍，这名包装后的白马王子自称杭州财经大学毕业，身高180厘米，谈吐幽默，言语温柔，相貌端正。自己在湖北荆门经营一家公司，经常自驾奥迪或宝马等豪车到处游玩。

面对这么优越的条件，又对自己一见钟情谈婚论嫁，台安县女孩郭某认定了他就是自己理想中的“白马王子”。然而，这些华丽的光环却都是刻意伪装出来的，李某也成了一个纯真女孩的噩梦。

9月17日，台安县新台镇郭某来到派出所报案称，其在网上被李某诈骗2万余元人民币。郭某在聊天软件上与李某相识，李某伪装成寻求伴侣的成功人士骗取了郭某的信任，在得知郭某的个人信息后，李某以结婚、买车、开店为诱饵，不断以为郭某办理本科学历、租房子，为去世爷爷办理丧事、公司冲账、车交保险等谎言骗取郭某钱财2万余元人民币。

本就生活不富裕的郭某，为了这个理想男友借遍了身边的朋友，还透支了花呗和信用



李某对自己的犯罪事实供认不讳。

警方供图

卡。当郭某再也拿不出钱的时候，李某与郭某断绝了联系，郭某这才知道自己被骗了。

为了还被害人一个公道，也为了避免更多无辜女孩上当受骗，保护好人民群众的生命财产安全，接到报案后，新台派出所立即组织警力调查取证，紧紧咬住案件线索，在台安县公安局相关部门的大力配合下，经过20余天的不懈努力，终于在10月5日将犯罪嫌疑人李某抓捕归案。

原来，李某根本没有所谓的高学历，就连所开的豪车也是租来的，还曾多次因盗窃、诈骗、

故意伤害被公安机关处理，并通过网络以处对象为名义实施了多起诈骗，所得钱财用于挥霍和伪装自己。

在铁证面前，李某对自己的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人李某已被检察院批准逮捕，下一步将移送法院起诉。

警方借此提醒大家，一定要加强防范意识，不要抱有侥幸心理，在生活中做到个人信息不泄露，来历不明不轻信，核实之前不转账，紧紧捂住我们的“钱袋子”。

辽沈晚报记者 王鹏

## 辽宁高速增设105条“能源专用绿色通道”

即日起，辽宁将在全省各大港口、内蒙古入辽通道以及重点城市附近的高速公路主要出入口，共计63个站点收费站，设置105条“能源专用绿色通道”。

为全力保证我省能源物资运输工作，省交投集团将采取多项有效措施，全面做好电煤、天然气等能源物资运输服务保障工作，确保全省广大群众温暖过冬。

该绿色通道首先保障能源物资运输服务。绿色通道将指定专人，引导相关车辆优先检测、快速通行。为保证效率，对因付费等原因发生通行障碍的车辆，先放行后补费。对于有ETC安装需求的重点能源类企业，提供ETC上门免费安装服务。

此外，全省高速服务区除了在重点服务区合理位置划分电煤、天然气等能源物资运输车辆专属停放区外，各重点服务区还为能源物资运输车辆相关司乘人员提供专属休息区。

辽沈晚报记者 张阿春

### 注意燃气安全 时刻防范风险 ⑥

## 沈阳市铁西区上线 燃气安全“云”讲座

11月3日下午，一场形式新颖、别开生面的燃气安全知识讲座在沈阳市铁西区昆明湖街道燕塞湖社区拉开序幕。

昆明湖街道应急办科长钱德峰运用网络直播的方式，图文并茂地在“云上”向居民们详细介绍了燃气安全使用需知、注意事项及使用不当的危害性。通过多个触目惊心的真实案例，提示社区居民要警钟长鸣，引以为戒。在现场的问题解答环节，居民们纷纷在微信群里踊跃参与，将自己在日常生活中遇到的问题向钱德峰进行一一咨询。

燕塞湖社区书记周明兰说：“我们燕塞湖社区辖区居民1.2万多户，大部分都在使用燃气，但很多人并不了解如何安全使用燃气，也有很多家的燃气软管没有及时更换，存在老化等安全问题。开展此次活动就是为了让居民们增加安全意识，掌握安全知识，更好的防止燃气事故的发生，保障咱们居民的人身财产安全。”

据悉，铁西区全区各街道（镇）开展各种主题宣传活动近20场，制作条幅142条，临街电子门楣刊播宣传口号711条，大喇叭播放宣传音频每天播放1408次，户外大屏16块循环刊播燃气安全宣传片及宣传图片，各街道（镇）陆续开展了“云上”讲座等活动。

辽沈晚报记者 张阿春

## 为还赌债 女子冒充代理商诈骗近20万

曾经在家电商场打工，对家电的了解成为了她诈骗的“资本”。别人买家电，她就“免费赠送”，然而收了对方的钱，家电却见不着面。

鞍山女子张某被警方抓获，原来先付款再退款，免费送家电，都是她诈骗的伎俩。

诈骗近20万元，她竟然是为了还赌债。

10月9日，家住鞍山市立山区的王先生报警称，前几天在网上认识了女子张某，没想到却被对方骗了。

王先生说，相识后两人在网上聊天过程中，告诉对方自己刚装修完房子想要购买家具家电。张某称自己就从事家电销售工作，刚好年底想要冲业绩，可以通过刷业绩手段让李先生免费得到一台洗衣机，需要王先生先转6000元预付金到她的账户上，三天后送货并将6000元预付金退还给王先生。王先生想俩人聊了这么久，张某对各种家电性能了解得非常专业，没有任何怀疑就给张某转了钱。

很快到了约定的送货时间，可张某并没有兑现承诺。王先生多次通过微信询问张某，张某则一直以厂家出货不及时、快递延迟、收款公司核算金额等各种理由推脱转款，王先生这才意识到自己被骗了。

同样的遭遇，在夏女士身上也发生了。夏女士来到深沟寺派出所报案，称自己在网上被人骗了。夏女士称：“自己最近在装修房子，偶然听朋友提起女子张某是家电代理商，有办法得到免费家电。我就要来了张某的微信，想要通过她免费得家电。我给张某列出了家电购物清单，张某说这些家电正常购买需要15万元左右的费用，她说现在是年底需要业绩，先将这笔钱转给她，等所有家电到货后再把这15万元退给我。”

因为是朋友介绍的，聊天中张某也对各类家电了如指掌，夏女士也没产生怀疑就给张某转了15万元。过了两天张某又和夏女士说，之前购买的货品库存不足了，最近家电价格也在上涨，需要再转3万预付金，可以将之前所有的产品进行升级。”夏女士此时有所怀疑了，可询问了中间介绍人，介绍人肯定地说：“张某非常靠谱，之前就从她那得到过免费电视机，你要是不相信，这钱我给你垫上，等张某退钱你再把这三万退给我。”随即夏女士的朋友也给张某转了三万块钱。

有了朋友的担保，夏女士对张某更加深信不疑，但等待了十余天，约定的家电一台也没有送到，夏女士再找张某询问的时候，张某以各种理由推迟送货和转款时间，夏女士这时候才察

觉自己和朋友都受骗了，俩人共计被骗18万。

王先生及夏女士两人的遭遇几乎一样，均是购买家电后，家电没有了踪影，且承诺的返款也没了动静。两起案件作案手法如此相近，难道是巧合？

民警通过对王先生及夏女士的聊天记录进行对比发现，聊天的对方竟为同一人。明确目标后，民警立即对嫌疑人张某开展侦查。

经过大量工作，逐步摸清了嫌疑人张某的身份及行动轨迹。经过三天的蹲守，民警在鞍山某商场附近将嫌疑人张某抓获。

经审讯，民警了解到，张某最近因赌博欠下了大量债务，于是想到了利用自己曾经在家电商场内打过工，对家电业务较熟的优势，来骗取钱财填补自己的欠款。

张某抱有侥幸心理想先拖一拖他们，等过段时间手头宽裕了再还给他们就没事了。可张某未料到，她的行为已触碰了法律的红线，等待她的将是法律的审判。

目前，张某因涉嫌诈骗罪被立山警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查中。

辽沈晚报记者 吕洋